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ANNUNZIO DI DIE INTERROGAZIONI Al MINISTRO DEI LA-
I/OBI PUBBLICI : DNA DEL DEPUTATO DI LBNNA, L'ALTRA 
DEL DEPUTATO COMPANS. 

PRESIDENTE. Ora, essendo presente l' onorevole 
ministro dei lavori pubblici, leggo una domanda di 
interrogazione a lui rivolta: 

« i l sottoscritto desidera interrogare il ministro 
dei lavori pubblici sugli intendimenti del Governo 
circa l'allacciamento della nostra rete ferroviaria 
colla rete francese. 

a Di Lenna. » 
Un'al tra è dell'onorevole Compans : 
« Il sottoscritto desidera interrogare l'onorevole 

ministro dei lavori pubblici suli'al!acciamento della 
rete ferroviaria italiana colla rete francese, e in-
torno alla presentazione del progetto degli studi 
per la linea di accesso al Montebianco. 

« Compans. » 
L'onorevole ministro dei lavori pubblici ha facoltà 

di dichiarare se e quando intenda rispondere a que-
s te interrogazioni. 

MINISTRO DEI LAVORI PUBBLICI. Dopo la discus-
sione che è intervenuta testé sull'ordine dei la-
vori della Camera, a meno che gli onorevoli in-
terroganti non credano (quello che non credo io) 
che vi sia urgenza di discutere una questione la 
quale, per me, non può rimanere che in termini 
generali,, io pregherei di aspettare di svolgere que-
ste interpellanze, se non dopo finita la legge elet-
torale, almeno quando essa sia alquanto inoltrata, 
o a discussione generale finita; salvo poi a stabilire 
il giorno. 

Voci. Al bilancio ! 
Altre voci. No, dopo la legge elettorale 1 (Bit-

mori) 
PRESIDENTE. Onorevole Di Lenna, come ha udito, 

il ministro dei lavori pubblici proporrebbe di aspet-
ta re a stabilire il giorno per queste interpellanze. 

DI LENIVA. Non si potrebbe fare questa inter-
pellanza dopo ultimata la legge sulle opere pub-
bliche? 

Voci. No ! no 1 
PRESIDENTE. Ma allora si mettono troppe cose. 
Voci. No ! no ! (Eumori) 
DI LENNA. Accetto la proposta dell'onorevole mi-

nistro. 
PRESIDENTE. Onorevole Compans, accetta la pro-

posta del ministro ? 
COMPANS. Acconsento pienamente. 

ANNUNCIO Di Wh INTERROGAZIONE DEL DEPUTATO LIOV 
PAOLO AL MINISTRO DELLA PUBBLICA ISTRUZIONE. 

PRESIDENTE. Essendo presente l'onorevole presi-
dente del Consiglio, lo prego di voler dare comu-
nicazione ai suoi colleghi di queste interrogazioni. 

Una dell'onorevole Lioy Paolo, rivolta al mini-
stro dell'istruzione pubblica. Essa è in questi ter-
mini: 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il signor 
ministro dell'istruzione pubblica, sul decreto con 
cui venne mutata l'epoca delle vacanze autunnali 
nelle scuole secondarie del regno. » 

Prego pure l'onorevole presidente del Consiglio 
di volere ricordare all'onorevole ministro delie fi-
nanze che si deve fissare il giorno per lo svolgimento 
di due interrogazioni, una dell'onorevole Plebano, 
ed una dell'onorevole Santacroce. 

Finalmente di ricordare pure all 'onorevole mini« 
stro dell'istruzione pubblica che si deve fissare il 
giorno per lo svolgimento d 'una interrogazione del-
l 'onorevole Cavalletto. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Mi farò premura di 
fare queste comunicazioni. 

\ • 

MOZIONE DEL DEPUTATO GIOVACELI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Giovagnoli ha facoltà di 
parlare. 

GIOVAGNOLI. Una voce dolorosa è s tata fat ta cir-
colare, cioè ohe il generale Garibaldi si trovi un 
poco aggravato di salute. Ora io pregherei la Pre-
sidenza della Camera di farsi interprete presso il 
generale dei sentimenti d'affetto che tut t i nutriamo 
per la sua persona; ed, in ogni caso, pregherei il 
Governo, ove avesse delle notizie in proposito, di vo-
lercele comunicare, oppure di dare pubblicità ai te-
legrammi che gli fossero pervenuti. 

Voci„ Non è vero ! 
PRESIDENTE. L'onorevole presidente del Consiglio 

ha facoltà di parlare. 
PRESIDENTE DIL CONSIGLIO. Per le notizie pervenute 

al Governo, ho ìa soddisfazione di annunciare che 
non solo quelle voci messe fuori da giornali non 
sono vere, ma che il generale Garibaldi sì troTO go-
dere una salute piuttosto buona. 

PRESIDENTE. Come vede, onorevole Giovagnoli, 
non occorre che la Presidenza abbia a domandare 
delle notizie. 

I La seduta è levata alle 6 40. 


